1.jautājums
1. Tā kā atklāta konkursa nolikumā un tehniskajā specifikācijā Pasūtītājs nav noradījis paredzamo attīstības stundu skaitu Pretendentam radās jautājums, vai attīstības darbu veikšanas stundas likme ir iekļauta kopējā paredzamajā līgumcenā? Gadījumā ja ir iekļauta, tad kāds ir kopējais paredzamais stundu skaits attīstības darbu veikšanai? No paredzama stundu skaita attīstības darbu veikšanai ir atkarīga plānošana un izmaksas. Tapāt plānoto attīstības darbu veikšanas stundas likmes izmaksas ir jāiekļauj Līguma projektā. 
Atbilde
Iespējamo attīstības darbu izmaksas ir iekļautas paredzamajā līgumcenā, taču pasūtītājam nav pienākums pasūtīt šādus darbus. Pasūtītās ir paredzējis šādu iespēju, ja tam būtu nepieciešams veikt kādus papildinājumus e-platformai un ja šāda iespēja rastos paredzamās līgumcenas ietvaros. Ja piegādātājs e-platformas izstrādei, apmācībām un uzturēšanai paredzēs tādu cenu, kas ir norādītās līgumcenas vērtībā, tad attīstības darbi netiks pasūtīti. 
E-platformas attīstības darbu veikšana ir aprakstīta nolikumam pievienotā līgumprojekta 2.4.punktā, līdz ar to katrā konkrētā gadījumā piegādātājam ir iespēja noteikt, cik ilgs laiks ir nepieciešams attiecīgo darbu veikšanai. Aprēķinos ir jāizmanto piegādātāja piedāvātā stundas likme. Stundas likmes aprēķinu, izsakot finanšu piedāvājumu, veic pats piegādātājs, jo tikai tas pats vislabāk ir informēts, cik ātri tā piedāvātie speciālisti veic darbus un kādas ir to individuālās stundas likmes. Piegādātājs piedāvā savas speciālistu komandas vienas darba stundas likmi. 
2.jautājums
Atklāta konkursa nolikuma 2.punkta “Pretendentu atlases nosacījumi” 2.4.2.apakšpunktā speciālistiem nav skaidri definētas prasības. Lūdzam  šajā sadaļā skaidri noteikt minimālas prasības Pretendenta speciālistiem.
Atbilde
Pasūtītājs ir noteicis, kādus speciālistus obligāti ir jāpiesaista iepirkuma līguma izpildē. Tā kā speciālistu pieredzi ir paredzēts vērtēt, izvēloties saimnieciski visizdevīgāko piedāvājumu, minimālās prasības speciālistiem netiek noteiktas, bet tiek vērtēti piedāvātie speciālisti. 
Publisko iepirkumu likuma 41.panta otrajā daļā ir noteikts, ka pasūtītājs var noteikt minimālo atbilstības līmeni Publisko iepirkumu likuma 45. (saimnieciskais un finansiālais stāvoklis) un 46. pantā (tehniskās un profesionālās spējas) minētajām prasībām. Līdz ar to pasūtītājam nav pienākuma obligāti izvirzīt minimālās prasības piegādātāja personālam. 
3.jautājums
Atklāta konkursa 4.2.2.1.apakšpunkta tabulā “K 1.3. Analītiķa pieredze” un “K 1.4. Testētāja pieredze” ir noteikts saimnieciski izdevīgākais kritērijs, kurā var iegūt maksimālo punktu skaitu un kurā ir noteikts, ka speciālistiem iepriekšējo 3 gadu laikā ir jābūt pieredzei  kā sistēmas analītiķim/testētājam vismaz 2 sistēmu izstrādes līgumu izpildē. Par atbilstošu sistēmu tiks uzskatīta tāda sistēma, kura atbilst visām zemāk uzskaitītajām pazīmēm:
a)       500 vai vairāk aktīvo lietotāju;
b)       sistēma darbojas ekspluatācijas režīmā.
Skaidrojiet, lūdzu, kāpēc Pretendentam, projektu vadītājam un programmētajam tiek prasīta pieredze 250 lietotājiem, bet analītiķim un testētājam tiek prasīta pieredze 500 lietotājiem, ja Pasūtītājs paredz ka izstrādātajā E-platformā lietotāju skaits var būt līdz 300 lietotajiem? Ar prasību 500 lietotāji tiek domāts kopā abas divās sistēmās, vai katrā atsevišķi? 
Atbilde
Ņemot vērā analītiķa un testētāja būtisko lomu iepirkuma līguma izpildē, augstāk tiks vērtēti speciālisti ar darba pieredzi ar lielākām sistēmām nekā izstrādājamā sistēma. 
Katrai no sistēmām ir jāatbilst norādītajām pazīmēm. 
4.jautājums
Vai Pretendents iegūs maksimālo punktu skaitu (15 punkti), ja Pretendents piedāvās divus programmētājus, kuru pieredzes kopsummā vienam programmētājam būs iegūta prasīta pieredze 2 sistēmu izstrādes līgumu izpildē un otrām programmētājam būs iegūta prasīta pieredze 1 sistēmas izstrādes līgumu izpildē?
Atbilde
[bookmark: _GoBack]Nolikuma 2.4.2. punkta ir norādīts, ka katrai no prasītajām pozīcijām ir jānorāda viens galvenais speciālists. Piegādātājam ir tiesības piesaistīti arī citus speciālistus iepirkuma līguma izpildē, taču vērtēti tiks tikai galvenie speciālisti. Līdz ar to divu speciālistu pieredze netiks skaitīta kopā. 


